



大同一职中 举行经典诵读大赛

本报讯(记者 闫春平)为传承和弘扬中华优秀传统文化,激发师生诵读经典热情,进一步营造爱读书、读好书、善读书的良好氛围,5月23日下午,大同一职中举行“诵读中国”经典诵读大赛,参赛选手们以饱满的热情、昂扬的姿态、优美的语言,充分展示了职中学子的别样风采。

比赛现场,参赛选手结合自身专业特点,以各种形式诠释着经典,演绎着经典,传诵着经典。《满江红》《中华少年》《木兰辞》《再别康桥》《我用残损的手掌》《背影》等参赛作品,带领现场师生在诵读中感受中华经典诗文的魅力,将赛场的气氛一次又一次推向高潮。

经过激烈角逐,评委老师们分别从演讲主题、朗诵技巧等方面对参赛选手的表现进行综合评定,最后评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

经典诵读大赛是学校建设书香校园的一项重要举措。该校负责人表示,通过诵读经典,将传承和弘扬中华优秀传统文化的种子播撒在校园,进一步激发学生诵读经典、传承经典的热情,增强学生的民族自豪感。今后,学校将继续开展多种形式的校园文化活动,引导学生坚定理想信念、厚植爱国情怀、发奋成长成才。



大同二职中 举办职教成果技能展

本报讯(记者 柴宁)近日,大同二职中在市规划展览馆广场和校内分别举办“技能:让生活更精彩”职教活动周之“校园开放日——职教成果技能展示”主题活动。

此次活动,全面展示大同二职中校企合作、产教融合取得的卓越成果。活动中,学校各专业学生以精湛的技艺,展示了智能控制、电工综合布线、汽车维修装饰、烹调技术、咖啡技艺、大同刀削面、平面设计、图像修复等操作技能。香浓的咖啡、鲜香的

刀削面、甜美的冷饮、有趣的智能机器人、五彩的电子焊接、规范的电工布线、专业的汽车维修,一个又一个的展台,体现出大同二职中对职业教育求实专注的匠心精神。据悉,多家合作企业受邀来到展览现场观摩,并对学生的创新创造能力和技能制作水平给予好评。

本次活动拓展了大同二职中校企合作的实践途径,提高了职业教育教学水平,对实现新时代职业教育人才高质量发展起到了积极的促进作用。



技能成就人生 开启幸福通途

山西省中华职业教育社调研组深入市职教中心调研

本报讯(记者 曹珂)为推动职业院校校企合作工作深入实施、产教深度融合,近日,山西省中华职业教育社专职副主任闫晓红一行5人,就专业建设、校企合作等深入大同市职业教育中心调研。

调研组一行听取了该校近年来的发展情况,并在舞蹈教室观摩了舞蹈《灯火里的中国》《沁莲》,感受学生的青春风貌与专业素养。

眼下正值2023年职业教育活动周期间,该校学生向调研组一行展示了各项专业技能。汽修实训车间、数控实训车间、机电实训车间、焊接实训车间、机电实训室、直播电商实训室……同学们技能实操的精彩场面,处处彰显着劳动精神、工匠风采。

在汽修车间,调研组一行体验了百度无人驾驶小巴汽车;在数控车间,闫晓红对该校与山西悦凌空调有限公司校企合作研发的黄花烘干机兴致勃勃,并为合作开发提见解、推荐用户;

在焊接实训车间,配有时下最先进的松下焊接设备,是我省目前职业院校设备最为先进、实力最为雄厚的焊接技术实训车间,也是全市中职学校资源共享的焊接实训基地。

在社会文化艺术实训室、美术教室、书法教室和手工制作教室,师生们为调研组一行展示了才艺教学活动以及丰富多彩的作品,如原创作品掐丝珐琅葫芦《不忘初心》、原创系列剪纸《二十四孝》《十二生肖》《云冈石窟》、美术老师蔡伟油画作品《清白雅韵》,以及以大同煤田深层煤玉为材料设计的《社会主义核心价值观多面体印》……这些作品吸引着调研组一行驻足观看。

在观摩现场,调研组一行认真听取了校长刘寰介绍学校管理、专业建设以及校企合作、产教融合成果和办学质量等情况后,高度评价该校在职业教育高质量发展新征程上,校企合作、产教深度融合方面所取得的成



在学生们创作的剪纸作品前,调研组一行与师生合影留念

绩。省中华职教社秘书长徐鸣皋为该课题词:“立德树人、技能成就人生,教育开启幸福通途。”

在新的历史起点上,大同市职业教

育中心将围绕地方发展,全面布局,深度实施校企合作、产教融合,多方搭建技能成才通道,精心培育怀揣技能成才梦想的学子们,助力他们奔向幸福坦途。

大同北开高中 2023年武术单招升学创佳绩

日前,我省2023年高考武术单招考试成绩揭晓,大同市平城区北开职业高级中学捷报频传,共有22名学生分别考入上海体育大学、武汉体育学院、山西大学、河南理工大学、湖南师范大学等本科院校,这是全校师生齐心协力结出的硕果。

大同北开高中是大同市教育局批准成立的全日制民办高级中学,是一所以升学为主,集文化、艺术、体育于一体的融合高中,设有武术、美术、

计算机、播音主持等专业。

该校相关负责人表示,之所以取得如此骄人成绩,主要缘于学校多年来一直秉承“多元教育”专注高考”办学理念,形成了一套独特的办学管理模式和教学方法,让每一位期待逆袭的学子都有一条适合自己的升学之路。

准确定位,明确方向,走特色办学之路。学校积极探索体育艺术特色教育办学模式,全力推进体育艺

术特色教育,努力搭建升学桥梁,全力营造文明、团结、和谐、奋进的校风,树立学生自信心,使特长生处在被肯定、被激励的氛围中,实现“逆袭人生”。

真抓细管,步步推进,师生同心创佳绩。针对高三特长生文化课基础弱的情况,学校组织经验丰富的教师,科学规划,制定详细的备考方案,对不同基础的学生采取不同的教学方法,提升学生文化课成绩。

(闫春平)



大同师专 创新课程思政 提升育人实效

本报讯(记者 解慧)日前,我市召开“五一”劳动奖表彰大会,大同师范高等专科学校思政理论教学研究部荣获“大同市工人先锋号”。

近年来,该校不断丰富学生思想政治教育工作内涵,创新工作思路,改进工作方法,在教学、科研、队伍建设等方面都取得了显著成绩。

针对不同专业类別,该校立足课程建设,提高教学质量,在课堂教学、教材体系、课程体系、教学方法手段等方面做了教学改进的尝试,积极提升思政课育人效果。通过课内课外、线上线下等多种形式,将课程思政融入课堂教学建设全过程,实现思政教育全覆盖。学校着力实施铸魂育人工程,加强思政能力建设,通过创优课程内容、教学方法、建设环境等举措,构建“思政课程+课程思政”新格局,推动思政课建设内涵式发展。2021年,该校成功立项省级思政课题2项、特色文化育人

品牌3项、思政微课2项。2022年,成功立项省级思政课题3项、特色文化育人品牌3项、思政微课13项。

为全面提升教师的思政课教研能力,该校创造条件支持教师申报各级各类课题,参评各种科研成果奖,加强科研引领作用,努力提高自身科研业务素质,以科研促进教学水平和教学能力的提升。此外,学校还加大对思政工作人员的培养力度,加强与大同大学的合作交流,多次邀请专家教授有针对性地开展专项培训、专题讲座、网络学习和集体备课,创新教学模式、提升理论素养、整合社会资源,形成全员育人新格局。

多年来,在全体师生的不懈努力下,该校思政部在教学科研和人才培养中取得了累累硕果。立足新起点,大同师专将加快构建高质量的思想政治工作体系,积极打造思政教育工作品牌,着力推动理论和实践创新,全面提升育人实效。



大同幼师 深化校企合作 助推人才培养

本报讯(记者 解慧)为不断推进校企深度融合,完善校企合作育人机制,创新技术技能人才培养模式,近日,大同市幼儿师范学校与我市45所幼儿园签订合作协议,推动校企合作再上新台阶。

签约仪式上,校领导介绍了学校的发展历程、办学思路、学科专业建设和校企合作开展情况,并表示希望通过搭建人员培训、实习实训、教师企业实践、课题研究等平台,丰富校企合作办学内容与形式,构建多元化实践教学体系。

随后,校领导分别与各幼儿园签订合作协议,校企双方将在幼儿教育的发展、特色课程的设置、教师

的培养、就业指导及教学科研等方面开展合作,努力实现合作共赢、共同发展。

近年来,大同幼师以“校企合作、产教融合”为抓手,积极探索协同育人新路径,不断深化校企合作力度,加快培养高素质技术技能人才。校企双方结合学前教育+幼儿保育、婴幼儿照护、婴幼儿托育等专业特点和市场发展的人才实际需求,通过专业、人才和资源等多重融合的方式,建立交流合作机制,确保教学内容与行业需求紧密对接,共同构建资源共享、优势互补、协同创新的合作平台,助力学生成高质量就业。

